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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Who administers the oath of office to the President of India? / कौन भारत के रा�စ忽�पित को पद की शपथ िदलाता ह?ै

The outgoing President / िनवत�मान रा�စ忽�पित

The Prime Minister of India / भारत के �ᨅधानम�ं�ी

Chief Jus鋙�ce of Supreme Court / स�ुᨅीम कोट� के म�ु꜊ �ഈायाधीश

Speaker of the Lok Sabha / लोक सभा के अ瀀鼈娀耆

Correct Answer :­Chief Jus鋙�ce of Supreme Court / स�ुᨅीम कोट� के म�ु꜊ �ഈायाधीश 

2)

Question Stimulus :­

Tomb of Tansen is located in_______./ तानसने के मक़बरा________ म᫼� �瘂�थत ह।ै

Gwalior / �쐇ािलयर

Indore / इदंौर

Ujjain / उ�예नै

Morena / मरुैना

Correct Answer :­Gwalior / �쐇ािलयर 

3)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first two words. Choose
the fourth word from the following options which has a similar kind of relation with the
third word. / िन�꤅ �ᨅ崀餅 म᫼�, पहल ेदो श�༈ो ंके बीच �㈉�စ सबंधं ह|ै िन�꤅ िवक�ो ंम᫼� स ेचौथा श�༈ चिुनय ेिजसका तीसरे
श�༈ के साथ उसी �ᨅकार का सबंधं ह|ै

FOOT: INCH :: MILE  ? / फुट : इचं :: मील :

METER  / मीटर



LITER / लीटर

YARD  / याड�

HOURS  / घ�Ⰹे

Correct Answer :­YARD  / याड� 

4)

Question Stimulus :­

The son of Shahji Bhonsle was / शाहजी भोसंल ेके प�ु� थे

Bajirao / बाजीराव

BalajiVishwanath / बालाजी िव嬀餅नाथ

Shivaji / िशवाजी

Raja Man Singh / राजा मान िसहं

Correct Answer :­Shivaji / िशवाजी 

5)

Question Stimulus :­

Which state government launched “Chandranna Bima Yojana”, an insurance scheme for the working class people? /
िकस रा�甉 सरकार न े"च�ंህ�瘅ा बीमा योजना", मजदूर वग� के लोगो ंके िलए एक बीमा योजना श�ु䐈 की ह?ै

Andhra Pradesh / आ瀀ं뜅 �ᨅदशे

Uttar Pradesh / उ�र �ᨅदशे

Madhya Pradesh / म瀀鼈 �ᨅदशे

Telangana / तलेगंाना

Correct Answer :­Andhra Pradesh / आ瀀ं뜅 �ᨅदशे 

6)

Question Stimulus :­

First woman president of the Indian National Congress was / भारतीय रा�စ忽�ीय का�ँ瀅से की �ᨅथम मिहला अ瀀鼈娀耆ा थीं

Annie Beasant / एनी बसेटं

Sister Nivedita / िस��र िनविेदता



Sarojini Naidu / सरोिजनी नायडू

Captain Lakshmi / कै�စन ल娀넉ी

Correct Answer :­Annie Beasant / एनी बसेटं 

7)

Question Stimulus :­

Which state borders Madhya Pradesh on its western side? / म瀀鼈 �ᨅदशे के पि娀봅म म᫼� िकस रा�甉 की सीमा लगी �ᄅई
ह?ै

Gujarat / गजुरात

Chhatisgarh / छ�ीसगढ़

Uttar Pradesh / उ�र �ᨅदशे

Maharastra / महारा�စ忽�

Correct Answer :­Gujarat / गजुरात 

8)

Question Stimulus :­

If S+K means S is the sister of K,S­K means S is the father of K, S*K means S is the brother of K, what does
P*M­D means? / यिद S+K का अथ� ह ैिक S, K की बहन ह ैएव ंS­K का अथ� ह ैिक S, K का िपता ह ैएव ंS*K का
अथ� ह ैिक S, K का प�ु� ह|ै P*M­D का ܊�ा अथ� ह?ै

P is the nephew of D / P, D की भतीजी है

P is brother of D / P, D का भाई है

P is father of D / P, D का िपता है

P is the uncle of D / P, D का चाचा है

Correct Answer :­P is the uncle of D / P, D का चाचा ह ै

9)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�唊ष埾瘂 के बारे म᫼� सही ह।ै

Statements: / कथन:



All juices are drinks / सभी जसू पये ह��

Some drinks are beverages / कुछ पये,पये पदाथ� ह��

Conclusions:  / िन�唊ष�:

I. Some juices are beverages / I. कुछ जसू पये पदाथ� ह��

II. Some beverages are juices / II. कुछ पये पदाथ� जसू ह��

Only conclusion I follows / केवल िन�唊ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�唊ष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन�唊ष� I और II िनकलत ेह��

None of the conclusion I or II follows / िन�唊ष� I या II म᫼� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन�唊ष� I या II म᫼� स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

10)

Question Stimulus :­

Who received the name ‘Abhay Sadhak’ from Gandhiji? /  गाधंीजी स े'अभय साधक' नाम िकसको �ᨅा�⤈
�ᄅआ?

Baba Amte / बाबा आमटे

GK Gokhale / जीके गोखले

Morarji Desai / मोरारजी दसेाई

DK Karve / डीके कव᫼�

Correct Answer :­Baba Amte / बाबा आमट े

11)

Question Stimulus :­

Which of the following was set up by Government of India in 1976 to provide e­
Governance solutions in the Government sector? / िन�꤅िल�瘂खत म᫼� स ेिकस े1976 म᫼� भारत सरकार �ህारा
सरकारी 娀耆�े� म᫼� ई­गवन᫼�स के साधन �ᨅदान करन ेके िलए �थािपत िकया गया था?  

Department of Electronics and Information Technology / इल�े렉忽�ॉिन�鈊 और सचूना �ᨅौ�嬆ोिगकी िवभाग

National Informatics Centre / रा�စ忽�ीय सचूना िव�쀅ान के�

Ministry of Information Technology / सचूना �ᨅौ�嬆ोिगकी म�ं�ालय



Electronics Corporation of India Limited / इल�े렉忽�ॉिन�鈊 कारपोरेशन ऑफ़ इिंडया िलिमटडे

Correct Answer :­National Informatics Centre / रा�စ忽�ीय सचूना िव�쀅ान के� 

12)

Question Stimulus :­

In a five star hotel, 6 housekeeping staff of a hotel A, B, C, D, E, and F are setting up their
room cleaning schedule such that each of them cleans on only one day in a six days per
week schedule.

If F cleans on day 6, D cleans on day 4.

If A cleans on day 4, D cleans on day 6.

If A cleans on day 3 , E does not clean on day 3

If A cleans on day 1, C cleans on day 6.

C does not clean on day 4, unless A cleans on day 1.

B cleans either on day 2 or on day 6.

If A cleans on day 1, F cleans on day 5. F does not clean on day 5 unless A cleans on
day 1.

If B cleans on day 2, E cleans on day 5.

/

एक फाइव ��ार होटल म᫼�, A, B, C, D, E, और F होटल के 6 रखरखाव ��ाफ अपना कमरा साफ करन ेका काय��㼇म इस
�ᨅकार स ेसटे कर रह᫼� ह�� िक �ᨅ�के छ्ह िदन �ᨅित स�⤈ाह काय��㼇म म᫼� केवल एक ही िदन साफ करता ह ै|

यिद F िदन 6 पर साफ करता ह,ै तो D िदन 4 पर साफ करता ह|ै

< > A िदन 4 पर साफ करता ह,ै तो D िदन 6 पर साफ करता ह|ै< > A िदन 3 पर साफ करता ह,ै तो E िदन 3
पर साफ नही ंकरता |< > A िदन 1 पर साफ करता ह,ै तो C िदन 6 पर साफ करता ह ै|< > िदन 4 पर साफ नहीं
करता, जब तक A िदन 1 पर साफ नही ंकरता< > िदन 2 अथवा िदन 6 पर साफ करता ह|ै< > A िदन 1 पर साफ
करता ह,ै तो F िदन 5 पर साफ करता ह|ै F िदन 5 पर साफ नही ंकरता, जब तक A िदन 1 पर साफ नही ंकरता|<
> B िदन 2 पर साफ करता ह,ै तो E िदन 5 पर साफ करता ह|ै

 

If B cleans on day 2, which of the following is a complete and accurate list of days F could
clean. / यिद B िदन 2 पर साफ करता ह,ै तो िन�꤅ म᫼� स ेउन िदनो ंकी सपंणू� और सही सचूी कौन सी ह ैजब F साफ कर
सकता ह|ै

1

1,4

4,6



1, 4, 6

Correct Answer :­1, 4, 6 

13)

Question Stimulus :­

EMI, the full form of which is _______ is a fixed payment amount made by a borrower to a lender at a specified date
each calendar month / ईएमआई, का ____पणू� �䐈प ह,ै उधार लने ेवाल ेके �ህारा ऋणदाता को दी गयी िनि娀봅त रािश ह ैिजसका
भगुतान एक िनधा��瘂रत ितिथ पर �ᨅ�के माह होता ह।ै

Equated Monthly Installment / मािसक िक�⌉a

Equal Monthly Installment / समान मािसक िक�⌉

Equated Monitory Installment / बराबर �ᨅबोधक िक�⌉

Equal Monitory Installment / समान �ᨅबोधक िक�⌉

Correct Answer :­Equated Monthly Installment / मािसक िक�⌉a 

14)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक�
चिुनए,जो तक� की �뤄ि�စ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

 

The IV World War will be fought with sticks and stones. / IV िव嬀餅 य�ु蔇 छिड़यो ंएव ंप�震रो ंस ेलड़ा
जायगेा।

Civilization is going backwards. / स搀ᐉता पीछे की ओर जा रही ह।ै

The weapon industry is slowing down. / हिथयारो ंका �䰈वासाय धीमा हो रहा ह।ै

In the V World War, nuclear weapons will again be used. / V िव嬀餅 य�ु蔇 म᫼�, नािभकीय अ� �꤅ दोबारा
इ�⌉मेाल होगं।े

The III World War will end in a holocaust of the entire world. / III िव嬀餅 य�ु蔇 सपंणू� िव嬀餅 के सव�नाश
म᫼� समा�⤈ होगा।

Correct Answer :­The III World War will end in a holocaust of the entire world. / III िव嬀餅 य�ु蔇
सपंणू� िव嬀餅 के सव�नाश म᫼� समा�⤈ होगा। 

15)

Question Stimulus :­



Name the tribe people who actively participated in the revolt of 1857? / सि�㼇य �䐈प स े1857 के िव�ህोह म᫼� भाग लने ेवाले
जनजाित के लोगो ंका नाम।

The Bhils / भील

The Gonds / गोडं

The Korku / कोरकू

The Bhaiga / बगैा

Correct Answer :­The Bhils / भील 

16)

Question Stimulus :­

Who is the Attorney General of India? / भारत के महानय्ायवादी कौन ह��?

Ranjit Kumar / रंजीत कुमार

A P Shah / ए पी शाह

Mukul Rohatgi / मकुुल रोहतगी

L. Nageswara Rao / एल. नाग嬀े餅र राव

Correct Answer :­Mukul Rohatgi / मकुुल रोहतगी 

17)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक�
चिुनए,जो तक� की �뤄ि�စ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

 

If Emily gives up her job, she is getting engaged or planning to do an MBA. / यिद एिमली अपनी
नौकरी छोड़ दतेी ह,ै तो वह िववाह­हते ुवचनबद�蔇 हो रही ह ैया MBA करन ेका सोच रही ह।ै

If Emily is neither getting engaged nor planning to do an MBA, she does not give up her job. / यिद
एिमली न तो िववाह­हते ुवचनबद�蔇 हो रही ह ैन ही MBA करन ेका सोच रही ह,ै तो वह नौकरी नहीं
छोड़ती ह।ै

If Emily does not give up her job, she is not getting engaged or she is not planning to do an MBA. /
यिद एिमली अपनी नौकरी नही ंछोड़ती ह,ै तो वह िववाह­हते ुवचनबद�蔇 नही ंहो रही ह ैया वह MBA
करन ेका नही ंसोच रही ह।ै



If Emily is getting engaged or she is planning to do an MBA, she has not given up her job. / यिद
एिमली िववाह­हते ुवचनबद�蔇 हो रही ह ैया वह MBA करन ेका सोच रही ह,ै तो उसन ेनौकरी नही ंछोड़ी
ह।ै

If Emily does not give up her job , she is not getting engaged and she is not planning to do an MBA
/ यिद एिमली अपनी नौकरी नही ंछोड़ती ह,ै तो वह िववाह­हते ुवचनबद�蔇 नही ंहो रही ह ैऔर वह MBA
करन ेका नही ंसोच रही ह।ै

Correct Answer :­If Emily is neither getting engaged nor planning to do an MBA, she does not give
up her job. / यिद एिमली न तो िववाह­हते ुवचनबद�蔇 हो रही ह ैन ही MBA करन ेका सोच रही ह,ै तो वह
नौकरी नही ंछोड़ती ह।ै 

18)

Question Stimulus :­

Maximum strength of Lok Sabha envisaged by Constitution of India is __. /  लोकसभा की
अिधकतम श�瘂�촉 भारत के सिंवधान �ህारा प�瘂रक�瘂�त ह,ै जो ह_ै_।

530

550

552

540

Correct Answer :­552 

19)

Question Stimulus :­

Choose the number which is different from others in the group. / उस स�ं꜊ा को चिुनये
जो समहू म᫼� बाकी सब स ेअलग ह|ै

35

45

49

65

Correct Answer :­49 

20)

Question Stimulus :­



The na鋙�onal animal of India is the / भारत का रा�စ忽�ीय पश ुहै

Tiger / बाघ

Lion / शरे

Elephant / हाथी

None of these / इनम ेस ेकोई नहीं

Correct Answer :­Tiger / बाघ 

21)

Question Stimulus :­

In one family, there are several children in which each girl has as many brothers as she has
sisters but each boy has sisters which are twice of brothers he has. Then how many
brothers and sisters are they? / एक प�瘂रवार म᫼�, ब�ᄅत स ेब�䰈 ेह�� िजनम᫼� �ᨅ�के लड़की के उतन ेभाई ह�� िजतनी िक
उसकी बहन᫼� ह�� लिेकन �ᨅ�के लड़के के िजतन ेभाई ह�� उसके दोगनुा उसकी बहन᫼� ह��। तो वह िकतन ेभाई और बहन ह��?

4 Brothers, 3 Sisters / 4 भाई, 3 बहन᫼�

4 Sisters, 3 Brothers / 4 बहन᫼�, 3 भाई

4 Brothers, 4 Sisters / 4 भाई, 4 बहन᫼�

Cannot say / नही ंकह सकते

Correct Answer :­4 Sisters, 3 Brothers / 4 बहन᫼�, 3 भाई 

22)

Question Stimulus :­

Who appoints the members of the Union Public Service Commission? / कौन सघं लोक सवेा आयोग के सद�㐉 िनय�ु촉
करता ह?ै

President / रा�စ忽�पित

Prime Minister / �ᨅधान म�ं�ी

Chairman of UPSC / यपूीएससी के अ瀀鼈娀耆

Chief Justice of Supreme Court / स�ुᨅीम कोट� के म�ु꜊ �ഈायाधीश

Correct Answer :­President / रा�စ忽�पित 

23)



Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक�
चिुनए,जो तक� की �뤄ि�စ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you pay the bill then I will send the TV otherwise I will send a watch. / यिद तमु िबल का
भगुतान करोग ेतो म�� TV भजेुंगा नही ंतो म�� घड़ी भजेुंगा।

If you do not pay the bill then I will not send the TV otherwise I will send a watch. / यिद तमु िबल
का भगुतान नही ंकरोग ेतो म�� TV नही ंभजेुंगा अ�ഈथा म�� घड़ी भजेूंगा

If you pay the bill then I will send the TV or a watch. / यिद तमु िबल का भगुतान करोग ेतो म�� TV या
घड़ी भजेुंगा।

If I do not send the watch and send the TV then you must have paid the bill. / यिद म�� घड़ी न भजेूं
और TV भजेूं तो तमुन ेिबल का भगुतान कर िदया होगा।

If I send the watch and do not send the TV then you must have paid the bill. / यिद म�� घड़ी भजेूं और
TV न भजेूं तो तमुन ेिबल का भगुतान कर िदया होगा।

Correct Answer :­If I do not send the watch and send the TV then you must have paid the bill. /
यिद म�� घड़ी न भजेूं और TV भजेूं तो तमुन ेिबल का भगुतान कर िदया होगा। 

24)

Question Stimulus :­

CBSE has launched ‘Udaan’ scheme to provide a platform to deserving girl students who aspire to pursue higher
education in __. / सीबीएसई न ेउन यो�ᨈ छा��ाओ ंको मचं �ᨅदान करन ेके िलए 'उड़ान' योजना श�ु䐈 की ह��, जो ____ 娀耆�े� म᫼� उ�䰈
िश娀耆ा �ᨅा�⤈ करन ेकी कामना करती ंह।ै

Engineering / इजंीिनय�瘂रंग

Medicine / िचिक�鸈ा

Law / काननू

Finance / िव�

Correct Answer :­Engineering / इजंीिनय�瘂रंग 

25)

Question Stimulus :­

Where was the first mosque built in India? / भारत म᫼� सबस ेपहला म�瘂�鰊द कहा ँबनी थी?

Delhi/ िद�ी

Aligarh/ अलीगढ़



Allahabad/ अलाहाबाद

Kodungaloor/ कोद�ु�ग�रु

Correct Answer :­Kodungaloor/ कोद�ु�ग�रु 

26)

Question Stimulus :­

Six students are sitting in a row. K is sitting between V and R. V is sitting next to M. M is sitting next to B is
sitting next to R. who are sitting on either side of V? / छः छा�� एक प�ं瘂�촉 म᫼� बठैे �ᄅए ह��| K, V एव ंR के म瀀鼈 बठैा
ह|ै V, M के पास बठैा ह|ै M, B के पास एव ंB, R के पास बठैा ह|ै V के दोनो ंओर कौन बठैे ह��?

R and Q / R एव ंQ

B and M / B एव ंM

M and K / M एव ंK

K and R / K एव ंR

Correct Answer :­M and K / M एव ंK 

27)

Question Stimulus :­

p + q means p is the son of q; / p+q का अथ� ह ैिक p, q का प�ु� है

p – q means p is the wife of q; / p­q का अथ� ह ैिक p, q की प�㔆ी है

p ´ q means p is the brother of q; / pxq का अथ� ह ैिक p, q का भाई है

p ¸ q means p is the mother of q; / p¸q का अथ� ह ैिक p, q की माता है

p = q means p is the sister of q. / p=q का अथ� ह ैिक p, q की बहन है

 

What does P = R + Q mean? / P = R + Q का ܊�ा अथ� ह?ै

P is the uncle of Q / P, Q का चाचा है

P is the daughter of Q / P, Q की प�ु�ी है

P is the nephew of Q / P, Q का भतीजा है

P is the sister of Q / P, Q की बहन है

Correct Answer :­P is the daughter of Q / P, Q की प�ु�ी ह ै



Correct Answer :­P is the daughter of Q / P, Q की प�ु�ी ह ै

28)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�唊ष埾瘂 के बारे म᫼� सही ह।ै

Statements: / कथन:

No crickets are stones. / कोई ि�㼇केट प�震र नही ंह��।

Some stones are bags. / कुछ प�震र बगै ह��।

 

Conclusions:  / िन�唊ष�:

I. Some bags are crickets. / I. कुछ बगै ि�㼇केट ह��।

II. Some bags are not crickets. / II. कुछ बगै ि�㼇केट नही ंह��।

Only conclusion I follows / केवल िन�唊ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�唊ष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन�唊ष� I और II िनकलत ेह��

None of the conclusion I or II follows / िन�唊ष� I या II म᫼� स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion II follows / केवल िन�唊ष� II िनकलता ह ै

29)

Question Stimulus :­

If A+B means A is the daughter of B, A/ B means A is the husband of B & A*B means A is
the brother of B, what does P/Q+R*S means? / यिद A+B का अथ� ह ैिक A, B की प�ु�ी ह ैएव ंA/B का
अथ� ह ैिक A, B का पित ह ैएव ंA*B का अथ� ह ैिक A, B का भाई ह|ै P/Q+R*S का ܊�ा अथ� ह?ै

R is the father of P / R, P का िपता है

R is the brother in law of P / R, P का साला है

R is the uncle of P / R, P का चाचा है

R  is the father in law of P / R, P का ससरु है

Correct Answer :­R  is the father in law of P / R, P का ससरु ह ै



30)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�唊ष埾瘂 के बारे म᫼� सही ह।ै

Statements: / कथन:

Some rollers are horses. / कुछ बलेन घोड़ ेह��।

All boats are horses. / सभी नाव घोड़ ेह��।

 

Conclusions:  / िन�唊ष�:

I. Some boats are not rollers. / I. कुछ नाव बलेन नही ंह��।

II. Some rollers are boats. / II.  कुछ बलेन नाव नही ंह��।

Only conclusion I follows / केवल िन�唊ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�唊ष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन�唊ष� I और II िनकलत ेह��

None of the conclusion I or II follows / िन�唊ष� I या II म᫼� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन�唊ष� I या II म᫼� स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

31)

Question Stimulus :­

Pointing to a boy Sheeba said, "He is the son of my mother­in­law's only child". How is the
boy related to Sheeba? / एक लड़के की ओर इशारा करत े�ᄅए शीबा न ेकहा, “वह मरेी सास के इकलौत ेब�䰈 ेका
बटेा ह”ै। लड़का, शीबा स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Son / बटेा

Grandson / पोता

Nephew / भतीजा

Brother / भाई

Correct Answer :­Son / बटेा 

32)

Question Stimulus :­



River Kali Sindh originates in the district_. / काली िसधं नदी ___िजल ेम᫼� स ेिनकलती ह।ै 

Morena /  मरुैना

Vidisha /  िविदशा

Gwalior / �쐇ािलयर

Indore /  इदंौर

Correct Answer :­Vidisha /  िविदशा 

33)

Question Stimulus :­

Capital of which state means ‘fort of bricks’? / िकस रा�甉 की राजधानी का अथ� ह ै'ईटंो ंका िकला'?

Assam / असम

Chattisgarh / छ�ीसगढ़

Arunachal Pradesh / अ�젅णाचल �ᨅदशे

Jharkhand / झारखडं

Correct Answer :­Arunachal Pradesh / अ�젅णाचल �ᨅदशे 

34)

Question Stimulus :­

If P+Q means P is the daughter of Q & Q+R means Q is the brother of R, how is P related to
R? / यिद P+Q का अथ� ह ैिक P, Q की प�ु�ी  ह ैएव ंQ+R का अथ� ह ैिक Q, R का भाई ह,ै P, R स ेिकस तरह स�興िंधत
ह?ै

P is the niece of R / P, R की भतीजी है

P is the aunt of R / P, R की चाची है

P is the daughter of R / P, R की प�ु�ी है

P is the mother of R / P, R की माता है

Correct Answer :­P is the niece of R / P, R की भतीजी ह ै

35)

Question Stimulus :­



If A+B means A is the daughter of B, A/B means A is the husband of B and A*B means A is the brother of B,
what does P*Q+R/S means? / यिद A+B का अथ� ह ैिक A, B की प�ु�ी ह ैएव ंA/B का अथ� ह ैिक A, B का पित है
एव ंA*B का अथ� ह ैिक A, B का भाई ह|ै P*Q+R/S का ܊�ा अथ� ह?ै

S is the mother of P / S, P की माता है

S is the mother – in – law / S, P की सास है

S is the daughter of P / S, P की प�ु�ी है

S is the niece of P / S, P की भतीजी है

Correct Answer :­S is the mother of P / S, P की माता ह ै

36)

Question Stimulus :­

Looking at a portrait of a man, Harish said, “His mother is the wife of my father’s son.
Brothers and sisters I have none.” At whose portrait was Harish looking? / एक आदमी के िच��
को दखेत े�ᄅए, हरीश न ेकहा, “इसकी माता मरेे िपता के बटे ेकी प�㔆ी ह।ै मरेे कोई भाई या बहन नही ंह��।” हरीश िकसके िच��
को दखे रहा था?

His son / अपन ेबटेे

His uncle / अपन ेअकंल

His cousin / अपन ेचचरेे भाई

His nephew / अपन ेभतीजे

Correct Answer :­His son / अपन ेबटे े

37)

Question Stimulus :­

The Supreme Court of India was set up ­ / भारत के स�ुᨅीमकोट� का गठन �ᄅआ था­

Through an Act of Parliament in 1950 / 1950 म᫼� ससंद अिधिनयम के मा瀀鼈म से

Under the Indian Independence Act, 1935 / भारतीय �उत�ं�ता अिधिनयम, 1935 के अतंग�त

Under the Government of India Act, 1935 / भारत सरकार अिधिनयम, 1935 के अतंग�त

By the Constitution of India / भारतीय सिंवधान �ህारा

Correct Answer :­By the Constitution of India / भारतीय सिंवधान �ህारा 

38)



Question Stimulus :­

If its cookie or coffee then you get mileage. You get mileage then it was coffee. / अगर
यह िब�ㄋट या कॉफ़ी ह ैतो आपको माइलजे �ᨅा�⤈ होती ह।ै आपको माइलजे िमलता ह ैतब यह कॉफ़ी थी।

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ�ᨅासिंगक

Correct Answer :­Maybe / हो सकता ह ै

39)

Question Stimulus :­

In which river basin is the Banjar River Project located? / कौनसी नदी घाटी पर बजंार नदी प�瘂रयोजना �瘂�थत ह?ै

Ganga / गगंा

Chambal / चबंल

Narmada  / नम�दा

Yamuna  / यमनुा

Correct Answer :­Narmada  / नम�दा 

40)

Question Stimulus :­

If the figure on left is folded to form a cube, then which of the following options is the face
opposite to the face shown at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फो�舉
िकया जाता ह,ै तो िन�꤅ िवक�ो ंम᫼� स ेकौन स ेिवक� म᫼� फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै  



Correct Answer :­  

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

Fill up the blank: 32 out of 160 listeners of FM radio are above 40 years of age. The percentage of such people
is____/ �瘂र�촉 �थान को भर᫼�: एफएम रेिडयो के 160 崀餅ोताओ ंम᫼� स े32 崀餅ोता 40 स ेऊपर की उ�봅 के ह��| इन लोगो ंकी
�ᨅितशतता_________ह|ै

32

20

25

80

Correct Answer :­20 

2)

Question Stimulus :­

In a certain code language ‘Throw the ball’ is written as  ‘ beton feksa sopy’  and   ‘Ball is
heavy’ is written as  ‘ deven sopy bata’ . In that code language  the word for  ‘Ball’  is: /
िकसी खास कोड भाषा म᫼�, ‘Throw the ball’ को ‘ beton feksa sopy’  और ‘Ball is heavy’ को ‘ deven
sopy bata’ म ेिलखा ह|ै उसी कोड भाषा म᫼� ‘Ball’ के िलए श�༈ ह:ै

sopy

feksa

bata

deven

Correct Answer :­sopy 

3)

Question Stimulus :­



If FAT is coded as HCV, how is MEAT coded? / यिद FAT को HCV स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो MEAT को कैसे
कोिडत िकया जाता ह?ै

OFBV

NGBV

OFCU

OGCV

Correct Answer :­OGCV 

4)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िन�꤅ �ᨅ崀餅 म᫼�, स�ं꜊ा 崀餅खंला म᫼� एक पद गलत ह|ै गलत पद �쀅ात कीिजय|े  2,6,12,20,30,40

30

40

6

12

Correct Answer :­40 

5)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल�ु⤈ स�ं꜊ा चनुकर 崀餅खंला को परूा कीिजए :

2,4,7,11,16,____

18

20

22

25

Correct Answer :­22 

6)



Question Stimulus :­

Find A and B, if 2A + 3B = 21, A­B=3 / A और B �쀅ात कीिजए, यिद 2A + 3B = 21, A­B=3

6,3

3,6

9,6

12,9

Correct Answer :­6,3 

7)

Question Stimulus :­

In an alloy the ratio of copper and zinc is 9:7. If the weight of copper in the alloy is 11.7 kg, what is the
weight of zinc in the alloy? / एक िम崀餅ात ुम᫼�, कॉपर और ज�⌉ा का अनपुात 9:7 ह|ै यिद िम崀餅ात ुम᫼� कॉपर का वजन 11.7
िकलो ह,ै तो िम崀餅ात ुम᫼� ज�⌉ा का ܊�ा भार ह?ै

14.8 kg  / 14.8 िकलो�瀅ाम

9.1 kg / 9.1 िकलो�瀅ाम

17.5 kg  / 17.5  िकलो�瀅ाम

11.4 kg  / 11.4 िकलो�瀅ाम

Correct Answer :­11.4 kg  / 11.4 िकलो�瀅ाम 

8)

Question Stimulus :­

(1246 – 746) x 40 = ?

2000

20000

40000

4000

Correct Answer :­20000 

9)



Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े�㼇म म᫼� अगली आकृित
कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

If DARK is coded as EBSZ, how is LIGHT coded? / यिद DARK को EBSZ स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो
LIGHT को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै

MHKLO

MCFOQ

MHIKL



MJHIU

Correct Answer :­MJHIU 

11)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल�ु⤈ अ娀耆र चनुकर 崀餅खंला को परूा कीिजए :

i _ hhg _ igh _ gi _ gh _ gi

ghihi

gihih

hghii

higih

Correct Answer :­gihih 

12)

Question Stimulus :­

The multiple of 625 nearest to 904375977 is: / 904375977 की िनकटतम स�ं꜊ा जो 625 का गणुज ह:ै

904375625

904376250

904376625

904375750

Correct Answer :­904376250 

13)

Question Stimulus :­

One of the items named in the words whose mirror images are given below is different
from the other three. Which one? /  नीच ेिदखाए गए दप�ण �ᨅितिबबं म᫼� स ेिकसी एक व�⌉ ुका नाम अ�ഈ तीन
नामो ंस ेिभ�瘅 ह।ै वह कौन ह?ै



Correct Answer :­  

14)

Question Stimulus :­

28 is 7% of a number. How much would be 32% of that number? / एक स�ं꜊ा का 7%, 28 ह|ै उस स�ं꜊ा का 32%
?ा होगा�܊

53

8

128

96

Correct Answer :­128 

15)

Question Stimulus :­

30% of A’s salary is equal to 12% of B’s salary which is Rs. 24,000. What is A’s salary? / A के वतेन का 30%, B के
वतेन के 12% के समान ह ैजो िक 24,000 �젅पय ेह|ै A का वतेन ܊�ा ह?ै

Rs. 18,000

Rs. 21,600

Rs. 10,000

Rs. 9,600



Correct Answer :­Rs. 9,600 

16)

Question Stimulus :­

55% of __________ is 385. / __________का 55% ह ै385|

525

285

700

315

Correct Answer :­700 

17)

Question Stimulus :­

The link to the article on bank interest is found at / ब��क �师ाज पर लखे इस िलकं पर पाया जाता ह:ै
http:///www.rbi.org.in./home/14764598740043275489.875.url

Compare it with the following and identify which of them has exactly one mistake. / िन�꤅ के साथ इसकी तलुना
कर᫼� एव ंपहचान कर᫼� िक इनम᫼� स ेिकसम᫼� मा�� एक गलती ह|ै

http:///www.rbi.org.in./home/14764598740043275489.875.url

http:///www.rib.org.in./home/14764598140043275489.875.url

ht1p:///www.rbi.org.in./hone/14764598748043275489.875.uil

http:///wmw.rbi.org.in./home/14764598740043275489.875.url

Correct Answer :­http:///www.rbi.org.in./home/14764598740043275489.875.url 

18)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े�㼇म म᫼� अगली आकृित
कौन सी होगी?



Correct Answer :­  

19)

Question Stimulus :­

If 25 salesmen earn Rs. 1000 in 10 days, how much will 15 salesmen earn in 15 days? / यिद 25 दकुानदार
10 िदनो ंम᫼� �䐈 1000 कमात ेह��, तो 15 िदनो ंम᫼� 15 दकुानदार िकतना कमाय᫼�ग?े

Rs. 750

Rs. 820

Rs. 900

Rs. 930

Correct Answer :­Rs. 900 

20)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल�ु⤈ स�ं꜊ा चनुकर 崀餅खंला को परूा कीिजए :



15,13,11,9,7,____

14

5

7

9

Correct Answer :­5 

21)

Question Stimulus :­

Raman sells his old bicycle at Rs. 1280 and loses 20%. At what price did he buy the bicycle? / रमन अपनी
परुानी साइिकल 1280 �䐈 म᫼� बचेता ह ैऔर 20% खोता ह|ै उसन ेसाइिकल को िकतन ेदाम म᫼� खरीदा?

Rs.1600

Rs.1650

Rs.1760

Rs.1900

Correct Answer :­Rs.1600 

22)

Question Stimulus :­

In a certain code language  ‘Trains were late’ is written as  ‘ Rakas som frok’ and   ‘Don’t
be late’ is written as  ‘ Bin’k  drom som’ . In that code language  the word for ‘late’ is: /
िकसी खास कोड भाषा म᫼�, ‘Trains were late’ को ‘ Rakas som frok’  और  ‘Don’t be late’ को ‘ Bin’k 
drom som’ म ेिलखा ह|ै उसी कोड भाषा म᫼�  ‘late’ के िलए श�༈ ह:ै

frok

rakas

drom

som

Correct Answer :­som 

23)



Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल�ु⤈ अ娀耆र चनुकर 崀餅खंला को परूा कीिजए :

zzyy _ xx _ zz _ yxxxx _ z

xxyz

yxzx

yxyx

xzyx

Correct Answer :­xxyz 

24)

Question Stimulus :­

Tilak has spent Rs. 234 on buying books and Rs.162 on stationery out of the Rs. 642 he had at the
beginning of the day. How much money did he spend on food if he had Rs. 100 left at the end of the day?
/ ितलक न᫼� 642 �䐈पयो ंम᫼� स,े जो िदन के आरंभ म᫼� उसके पास थ,े िकताब᫼� खरीदन ेके िलय े234 �䐈 खच� िकय ेऔर 162 �䐈
��शेनरी पर| उसन ेभोजन पर िकतन ेखच� िकय ेयिद िदन की समा�⤈ी पर उसके पास 100 �䐈 बाकी थ?े

Rs.116

Rs.146

Rs.164

Rs.200

Correct Answer :­Rs.146 

25)

Question Stimulus :­

40% of 660 is __________. / 660 का 40% ह_ै_________|

200

140

224

264



Correct Answer :­264 

26)

Question Stimulus :­

In a certain code  ‘Accept my offer’  is written as   ‘ septa fok cofon’ ;  ‘Pay my bill’  is
written as  ‘ doka fok toda’  and  ‘ Pay by cash’  is written as  ‘zoda toda foda’  . In that
code the word for  ‘bill’  is: / िकसी खास कोड म᫼�, ‘Accept my offer’ को ‘ septa fok cofon’ म ेिलखा है
; ‘Pay my bill’ को ‘ doka fok toda’ म ेिलखा ह ैऔर ‘ Pay by cash’ को ‘zoda toda foda’  म ेिलखा ह|ै
उसी कोड म᫼�  ‘bill’ के िलए श�༈ ह:ै

septa

fok

foda

doka

Correct Answer :­doka 

27)

Question Stimulus :­

If HEAT is coded as JGCV, how is MILD coded? / यिद HEAT को JGCV स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो
MILD को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै

OJMF

OKNF

OLOG

OKOG

Correct Answer :­OKNF 

28)

Question Stimulus :­

The ratio of income to the saving of Rahul is 11:2. What is the expenditure if the saving is Rs. 760? / रा�ᄅल
की कमाई स ेबचत का अनपुात 11:2 ह|ै यिद बचत 760 �䐈 ह,ै तो खचा� ܊�ा ह?ै

Rs. 1470

Rs. 3420



Rs. 2450

Rs. 6840

Correct Answer :­Rs. 3420 

29)

Question Stimulus :­

My ATM card number is: 4686441015002583. Check which of the following is the same as the ATM card number:
/ मरेे ATM काड� की स�ं꜊ा 4686441015002583 ह|ै जाचँ कर᫼� िक िन�꤅ म᫼� स ेकौन ATM काड� स�ं꜊ा के समान ह|ै

4668441015002583

4686441105002583

4686441405002853

4686441015002583

Correct Answer :­4686441015002583 

30)

Question Stimulus :­

Amit a furniture seller plans to sell a table for Rs. 720. If he gains 20% what is the cost price of the table?
/ अिमत एक फ़न跽戂चर िव�㼇ता एक मज़े को 720 �䐈 म᫼� बचेन ेकी योजना बनाता ह ैयिद वह 20% लाभ पाता ह,ै तो मज़े की
लगत कीमत ܊�ा ह?ै

Rs.600

Rs.720

Rs.575

Rs.850

Correct Answer :­Rs.600 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

If A, B and C are the interior angles of a triangle, then cot A = ___________ / यिद A, B और
C एक ि��कोण के अतं: कोण ह��, तो cot A = ___________



Correct Answer :­  

2)

Question Stimulus :­

A solid cylinder has a total surface area of 231 m2.  If its curved­surface area is two­third
of the total surface area, the volume of the cylinder is ___________. / एक ठोस बलेन का कुल
प�ृစ 娀耆�े�फल 231मीटर2 ह।ै यिद उसका व�㼇­प�ृစीय 娀耆�े�फल, कुल प�ृစीय 娀耆�े�फल का दो­ितहाई ह,ै तो बलेन का आयतन
ह_ै__________।

269.5 m3

385 m3

308 m3

363.4 m3

Correct Answer :­269.5 m3 

3)

Question Stimulus :­

Study the graph below and answer the ques鋙�on. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय े�瀅ाफ का
अ瀀鼈यन कर᫼� और �ᨅ崀餅ो ंका उ�र द᫼�। उ�रो ंके िलए अनमुािनत म�ू䴉ो ंपर िवचार कर᫼�।

Which of the following places has least normal weight ladies? / िन�꤅ म᫼� िकन �थानो ंम᫼� सामा�ഈ वजन की मिहलाएं
सबस ेकम ह��?

A



D

B

C

Correct Answer :­D 

4)

Question Stimulus :­

A steel spoon is placed inside a glass when boiling water is being poured into it so that / जब एक िगलास म᫼�
गम� पानी डाला जाता ह ैतो उसके अ��र एक इ�㈉ात की च�紈च रख दते ेह�� िजसस ेिक

the spoon absorbs heat & prevent the glass from breaking / च�紈च ऊ�ꄈा को अवशोिषत कर िगलास को
टूटन ेस ेरोके।

the spoon  contracts & prevent the glass from breaking / च�紈च सकंुिचत होकर िगलास को टूटने
स ेरोके।

the spoon expands & contracts / च�紈च सकंुिचत और �ᨅसा�瘂रत हो

the spoon keeps the temperature steady / च�紈च तापमान को �瘂�थर बनाए रखे

Correct Answer :­the spoon absorbs heat & prevent the glass from breaking / च�紈च ऊ�ꄈा को
अवशोिषत कर िगलास को टूटन ेस ेरोके। 

5)

Question Stimulus :­

What is the value of  ? /   का ܊�ा मान ह?ै



Correct Answer :­  

6)

Question Stimulus :­

What is the value of k for which the equation will have one root equal to
zero? / k का मान िजसके िलय ेसमीकरण का एक मलू श�ूഈ के बराबर होगा?

k=­2

k=1

kl=­1

k=­3

Correct Answer :­k=­3 

7)

Question Stimulus :­

Study the graph below and answer the ques鋙�on. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय े�瀅ाफ का
अ瀀鼈यन कर᫼� और �ᨅ崀餅ो ंका उ�र द᫼�। उ�रो ंके िलए अनमुािनत म�ू䴉ो ंपर िवचार कर᫼�।

Which of the following places has 30% of normal weight ladies out of Total number of ladies? / िन�꤅ म᫼� स ेिकन �थानों
म᫼� मिहलाओ ंकी कुल स�ं꜊ा म᫼� स े30 �ᨅितशत सामा�ഈ वजन की मिहलाएं ह��?

B

C

D

A



Correct Answer :­A 

8)

Question Stimulus :­

A girl of height 90 cm is walking away from the base of a lamp post at a speed
of 1.2 m/second.  If the lamp is 3.6 m above the ground, find the length of her
shadow after 4 seconds. / एक 90 समेी उचंाई की लड़की एक ल�ै欈 पो�� के आधार स े1.2 मी/सके�） के
वगे स ेदूर जा रही ह।ै यिद ल�ै欈 �थल स े3.6 मीटर की उचंाई पर ह,ै तो 4 सके�） के बाद उसकी परछाई की ल�興ाई
िनकािलय।े

1.6 m

3.2 m

0.9 m

4 m

Correct Answer :­1.6 m 

9)

Question Stimulus :­

In a collision between a heavier object & a lighter object ,the body that experiences greater force is / भारी
व�⌉ ुऔर ह��ी व�⌉ ुके बीच ट�팋र म᫼� वह व�⌉ ुजो अिधक बल का अनभुव करेगी है

Lighter body / ह��ी व�⌉ु

Heavier body / भारी व�⌉ु

Both experience same force / दोनो ंसमान बल का अनभुव कर᫼�गी

Neither of them experience any force / उनम᫼� स ेकोई भी िकसी बल का अनभुव नही ंकर᫼�गी

Correct Answer :­Both experience same force / दोनो ंसमान बल का अनभुव कर᫼�गी 

10)

Question Stimulus :­

Iodine is required in man for the production of________ / प�ु䐈ष म᫼� आयोडीन िन�꤅ म᫼� स े________
के उ�꤇ादन के िलए आव�쨉क है

Insulin / इ�㰉िुलन

Adrenaline / एिड忽�निैलन



Thyroxine / थायरो�瘂�鈊न

Pyridoxine  / िप�瘂रडॉ�瘂�鈊न

Correct Answer :­Thyroxine / थायरो�瘂�鈊न 

11)

Question Stimulus :­

Study the graph below and answer the ques鋙�on. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय े�瀅ाफ का
अ瀀鼈यन कर᫼� और �ᨅ崀餅ो ंका उ�र द᫼�। उ�रो ंके िलए अनमुािनत म�ू䴉ो ंपर िवचार कर᫼�।

Which of the following places has equal number of underweight and normal ladies? / िन�꤅ म᫼� स ेिकन �थानो ंम᫼� अ� वजन
और सामा�ഈ मिहलाओ ंकी स�ं꜊ा समान ह?ै

A

C

D

None of the above/ उपरो�촉 म᫼� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­C 

12)

Question Stimulus :­

What is 20 degrees in radians? / रेिडयन म᫼� 20 िड�瀅ी ܊�ा होगा?

0.17 rad / रेिडयन

0.68 rad / रेिडयन

0.34 rad / रेिडयन

0.42 rad / रेिडयन



Correct Answer :­0.34 rad / रेिडयन 

13)

Question Stimulus :­

Which among the parts given below is NOT a part of the Pistil / नीच ेिदए गए भागो ंम᫼� कौन सा
�鄉ीकेसर का भाग नही ंह��?

Filament  / ततंु

Style  / वित�का

Stigma / वित�का�瀅

Ovary  / अडंाशय

Correct Answer :­Filament  / ततं ु

14)

Question Stimulus :­

The product of two 2­digit numbers is 2028 and their HCF is13.  The numbers
are __________. / दो 2­अकं की स�ं꜊ाओ ंका गणुनफल 2028 ह ैऔर उनका HCF 13 ह।ै स�ं꜊ाएं
ह��_________।

26, 78

39, 52

13, 156

36, 68

Correct Answer :­39, 52 

15)

Question Stimulus :­

The process of removal of metabolic waste from the body is known as____________ / शरीर स ेउपापचयी अपिश�စ
िन�唊ासन की �ᨅि�㼇या को जाना जाता ह ै____________

Egestion / बिह娀耆पेण

Excretion / उ�鸈ज�न

Exhalation / िन嬀餅सन



Perspiration / �उदेन

Correct Answer :­Excretion / उ�鸈ज�न 

16)

Question Stimulus :­

Which of the following func鋙�ons is NOT affected in the absence of golgi apparatus in cells? / कोिशकाओ ंम᫼�
गॉ�㐊ी उपकरण की अनपु�瘂�थित स ेिन�꤅ म᫼� स ेकौन सा काय� �ᨅभािवत नही ंहोता ह?ै

Secre鋙�on of the cell / कोिशका का �섆ाव

Cell wall forma鋙�on / कोिशका िभि� का िनमा�ण

Forma鋙�on of lysomes / लयनकाय का िनमा�ण

Synthesis of proteins / �ᨅोटीन का स�ं戊षेण

Correct Answer :­Synthesis of proteins / �ᨅोटीन का स�ं戊षेण 

17)

Question Stimulus :­

Study the graph below and answer the ques鋙�on. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय े�瀅ाफ का
अ瀀鼈यन कर᫼� और �ᨅ崀餅ो ंका उ�र द᫼�। उ�रो ंके िलए अनमुािनत म�ू䴉ो ंपर िवचार कर᫼�।

Which of the following places has least underweight ladies? / िन�꤅ म᫼� स ेिकन �थानो ंम᫼� अ� वजन की मिहलाएं सबसे
कम ह��?

C

B

D

None of the above/ उपरो�촉 स ेकोई नहीं



Correct Answer :­C 

18)

Question Stimulus :­

If the radius of a sphere is doubled, then its surface area is increased by __________. / यिद गोलक की ि���甉ा दोगनुी कर दी
जाय,े तो उसका प�ृစ 娀耆�े�फल इतन ेस ेबढ़ जायगेा_________।

50%

100%

200%

300%

Correct Answer :­300% 

19)

Question Stimulus :­

AB is a fixed line segment.  State the locus of the point P such that  APB = 900
/ AB एक िनयत रेखा खडं ह।ै िबदं ुP का िव�थल बताइय ेिजसस ेिक  APB = 900

A line segment perpendicular to AB / AB के लबंवत एक रेखा खडं

Line segment AB itself / �उय ंरेखा खडं AB

A circle with AB itself / एक वतृ �उय ंAB के साथ

A semicircle above AB / AB के ऊपर एक अध�वतृ

Correct Answer :­A circle with AB itself / एक वतृ �उय ंAB के साथ 

20)

Question Stimulus :­

The best time for removal of weeds is____________ / खरपतवार को हटान ेका सबस े崀餅�ेစ समय ह ै____________

Before they produce flowers and seeds / उसके �ህारा प�ु और बीज उ�꤇�瘅 करन ेस ेपहले

At the time of tilling / जोतन ेके समय

At the time of sowing seeds / बीजो ंको बोन ेके समय

Before harvesting / फसल की कटाई स ेपहले



Correct Answer :­Before they produce flowers and seeds / उसके �ህारा प�ु और बीज उ�꤇�瘅 करन ेस ेपहल े

21)

Question Stimulus :­

Uric acid is the chief excretory product in_________ / ____________ म᫼� म�ु꜊ उ�鸈ज跽戂 उ�꤇ाद य�ू瘂रक अ�᠉ होता ह।ै

Lizard / िछपकली

Frog  / म᫼�ढ़क

Fishes  / मछिलयां

Man  / मानव

Correct Answer :­Lizard / िछपकली 

22)

Question Stimulus :­

A and B start driving from O at different speeds. Their time­distance graphs are
plotted below, the X axis showing the time and the Y axis sowing the distance
covered. / A एव ंB, O स े िभ�瘅 गित स ेवाहन चलाना श�ु䐈 करत ेह��| उनके समय­दूरी �瀅ाफ को नीच ेआल�े瘂खत गया
ह,ै  X अ娀耆 समय एव ंY अ娀耆 तय की गयी दूरी को दशा�ता ह|ै

Which of the following statements are correct? / इनम᫼� स ेकौन­कौन स ेकथन स� ह��?

1. A maintained uniform speed throughout the journey. / A न ेपरूी या��ा के दौरान एक समान गित
बनाय ेरखी|

2. B’s drive was interrupted for about an hour and a half. / B का चालन करीब डढ़े घटं ेके िलए बािधत
�ᄅई|

3. A’s speed was never 0, but is acceleration throughout the race was 0. / A की गित कभी भी 0
नही ंथी, पर�Ĉ ुपरूी रेस के दौरान �딇रण 0 था|

4. B’s speed was 0 at some stage in the race but his acceleration was never 0. / रेस के दौरान B
की गित कुछ चरण म᫼� 0 थी, पर�Ĉ ुपरूी उसका �딇रण कभी भी 0 नही ंथा|



1, 2 & 3

1 & 2

1, 2 & 4

1, 2, 3 & 4

Correct Answer :­1, 2 & 3 

23)

Question Stimulus :­

A virtual, erect & equal sized image is formed by a / एक आभासी, सीधी और समान आकार का
�ᨅितिब�興_____________ के �ህारा िनिम�त होता ह।ै

Concave mirror / अवतल दप�ण

Convex mirror / उ�ल दप�ण

Plane mirror / समतल दप�ण

Both concave & convex mirror / दोनो ंअवतल और उ�ल दप�ण

Correct Answer :­Convex mirror / उ�ल दप�ण 

24)

Question Stimulus :­

The human eye lens focuses image of the objects at various positions  by the
action of / मानव न�े� ल᫼�स व�⌉ओु ंकी छिव को ____________के काय� �ህारा िविभ�瘅 �瘂�थितयो ंस ेके�瘂�त करता ह।ै

Iris / प�瘂रता�瘂रका

Pupil / पतुली

Re鋙�na / �뤄ि�စपटल

Ciliary muscles / प娀넉ािभकी पशेी

Correct Answer :­Ciliary muscles / प娀넉ािभकी पशेी 

25)

Question Stimulus :­

The HCF and LCM of two numbers are 50 and 250, respec鋙�vely. If the first number is divided by 2, the quo鋙�ent is 50.
Find the second number. / दो स�ं꜊ाओ ंके HCF और LCM �㼇मश: 50 और 250 ह��। यिद पहली स�ं꜊ा को 2 स ेिवभािजत



कर᫼�, तो भागफल 50 होता ह।ै दूसरी स�ं꜊ा िनकािलए।

50

100

125

250

Correct Answer :­125 

26)

Question Stimulus :­

Cloudy nights are warmer than clear nights because / बादलो ंवाली रात᫼� साफ रातो ंकी अप娀े耆ा अिधक गम� होती ह��
ोिंक�܊

Clouds become warmer due to conduc鋙�on / चालन के कारण बादल अिधक गम� हो जात ेह��।

Clouds become warmer due to radia鋙�on / िविकरण के कारण बादल अिधक गम� हो जात ेह��।

Cloud acts as an insulator / बादल ऊ�ꄈारोधी की भािंत काय� करत ेह��।

Cloud allows heat to pass through / बादल ऊ�ꄈा को पा�瘂रत होन ेदते ेह��।

Correct Answer :­Cloud acts as an insulator / बादल ऊ�ꄈारोधी की भािंत काय� करत ेह��। 

27)

Question Stimulus :­

Modern Submarines are designed long, cylindrical & rounded ends. The rounded ends help in ensuring that /
आधिुनक पनड�ु瘂�䔈या ंलबंी, बलेनाकार और गोलाकार िसरे की बनाई जाती ह��। गोलाकार िसरे यह सिुनि娀봅त करन ेम᫼�
सहायता करत ेह�� िक

There is no pressure of deep sea on the submarine / गहरे सम�ुህ का पनड�ु䔈ी पर कोई दाब नही ंहै

Pressure is  increased on the submarine / दाब पनड�ु䔈ी पर बढ़ जाता है

Pressure  is decreased on the submarine / दाब पनड�ु䔈ी पर कम हो जाता है

Pressure is evenly distributed on the surface of the submarine / पनड�ु䔈ी की सतह पर दाब समान �䐈प से
िवत�瘂रत होता है

Correct Answer :­Pressure is evenly distributed on the surface of the submarine / पनड�ु䔈ी की सतह पर
दाब समान �䐈प स ेिवत�瘂रत होता ह ै

28)



Question Stimulus :­

(4x2­9) X (2x2­3x+1)/ (2x­3) =?

4x­3

3x­4

2x­3

1

Correct Answer :­2x­3 

29)

Question Stimulus :­

Asha found that two steel tumblers were stuck inside each other .So to separate the two tumblers easily she
warmed them on a gas stove. This she did it because / आशा न ेदो इ�㈉ात के िगलासो ंको एक दूसरे के अ��र
फंसा �ᄅआ पाया। उन दो िगलासो ंको आसानी स ेपथृक करन ेके िलए उसन ेएक गसै च�ू ेपर उ�谇᫼� गम� िकया। उसने
ऐसा इसिलए िकया ܊�ोिंक

Metals contract on hea鋙�ng & expand on cooling / धात ुगम� करन ेपर सकंुिचत होती ह ैऔर ठंडा होन ेपर
�ᨅसा�瘂रत होती ह।ै

Metals expand on hea鋙�ng & contract on cooling / धात ुगम� करन ेपर �ᨅसा�瘂रत होती ह ैऔर ठंडा होन ेपर
सकंुिचत होती ह।ै

Heat transfer is through radia鋙�on / िविकरण �ህारा ऊ�ꄈा �थानातं�瘂रत होती ह।ै

The temperature of both the tumbler is increased / दोनो ंिगलासो ंके तापमान म᫼� व�ृ瘂�蔇 होती ह।ै

Correct Answer :­Metals expand on hea鋙�ng & contract on cooling / धात ुगम� करन ेपर �ᨅसा�瘂रत होती है
और ठंडा होन ेपर सकंुिचत होती ह।ै 

30)

Question Stimulus :­

In Jal tarang ,the sound made by the glass with the highest level of water produce / जल तरंग म᫼�, जल के
उ�䰈तम �⌉र के साथ िगलास �ህारा उ�꤇�瘅 瀀椈िन उ�꤇�瘅 करती है

Highest pitch / उ�䰈तम तार�딇

Lowest pitch / िन�꤅तम तार�딇

High frequency / उ�䰈 आविृत

Low frequency / िन�꤅ आविृत



Correct Answer :­Highest pitch / उ�䰈तम तार�딇 


